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Vážení spoluobčané!

Vážení spoluobčané!
Konec roku 2021 se přiblížil, a tak ho 

již můžeme začít ohlížet za tím co nám 
přinesl. Pravda, nebyl to zrovna rok, na 
který budeme vzpomínat jako na spoko-
jený a šťastný. Do života nás všech zasáhl 
malý neviditelný, ale zlý nepřítel. A určitě 
ho ovlivnil ať už máme názor na dění ko-
lem nás jakýkoliv názor. Po zlém začátku 
roku se mohlo zdát, že se přeci jen blýská 
na lepší časy, a i částečný návrat ke spo-
lečenskému, kulturnímu a  sportovnímu 
dění, tomu nasvědčoval. Ale znovu přišel 
podzim, který nás vrací zpět do režimu 
omezování a  přijímání opatření, které 
budou mít na náš život a dění kolem nás, 
bezesporu vliv. Jak jsem už předeslal, na 
dění kolem nás můžeme mít názory růz-
né, ale chovejme se všichni prosím tak, 
abychom v co největší míře chránili zdra-
ví své a také zdraví svého okolí.

Přestože situace nebyla úplně přízni-
vá, pracovní život, byť s omezeními bě-
žel dál, a tak se nám podařilo uskutečnit 
celou řadu záměrů, se kterými jsme do 
toho roku vstupovali.

Už v  letním vydání zpravodaje jsem 
uváděl, která akce byla v  uplynulém 
období největší a samozřejmě také nej-
náročnější. Ano, byla to stavba splaš-
kové kanalizace v  Bohdalicích. Stavba 
je kompletně dokončena a  předána do 
užívání. Aktuálně je na ní napojena vět-
šina nemovitostí v  Bohdalicích, a  tak 
zásadní část odpadních vod je odvádě-
na na čističku odpadních vod, kterou 

máme společnou s Kozlany. Těm, kteří se 
v  letošním roce připojili, jsme se snažili 
alespoň trochu přispět částkou 1500,-
Kč, která se sice zdá být nevelkou, ale 
v  rozpočtu obce to v  součtu udělá po-
ložku přes dvě stě tisíc korun. Možnost 
dotace byla limitována rokem 2021 a tak 
v roce příštím již možné čerpat nepůjde. 
Rád bych v  této souvislosti připomněl 
fakt, že podle zákona mají majitelé ne-
movitostí, pokud je v  obci k  dispozici 
splašková kanalizace, tuto nemovitost 
k ní připojit. Tato skutečnost zatím není 
kontrolována, ale do budoucna to vy-
loučit nelze, včetně případné sankce. 
Pokud jsem zmínil, že tato stavba byla 
fi nančně nejnáročnější, tak celkové vý-
daje byly přes čtyřicet milionů. Velká 
část byla z  dotace, ale na dofi nancová-
ní stavby si obec musela vzít úvěr pat-
náct milionů korun. Takže v  Pavlovicích 
a Bohdalicích už oddělaná splašková ka-
nalizace je, a tak jsme se začali věnovat 
přípravě podkladů pro realizaci stavbu 
splaškové kanalizace v  Manerově, kde 
jsme však na úplném začátku. Období 
příprav, které zahrnuje zpracování stu-
dií, projektových dokumentací, získání 
stavebního povolení, zpracování žádostí 
o  dotace a  další nezbytné úkony, bude 
podle mého odhadu a  zkušeností trvat 
asi dva roky.

Když už jsem se zmínil o  Manerovu, 
tak na to navážu. Podařilo se realizovat 
záměr kde jsme chtěli nahradit stavbu 
dřevěného parketu něčím pevnějším 
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a  stálým. A  tak je prostor, kde se konají 
společenské události vybaven stejným 
povrchem jako v  Pavlovicích a  bylo rea-
lizováno odvodnění pomocí žlabu a  vy-
dlážděno místo mezi parketem a místem, 
kde stávají stany pro návštěvníky, aby při 
nepřízni počasí nebylo všude bláto. Na 
jaro nám zůstalo urovnání prostoru pro 
stany, navezení zeminy a  osetí travou. 
Tato akce se občanů nijak nedotkla. Co 
se jich ale bezprostředně dotklo a na jaře 
ještě dotkne, je uložení optického kabe-
lu. Teď na podzim byla realizována vnitř-
ní část obce a na jaře by stavba měla být 
dokončena část okolo státní komunikace. 
Investorem celé akce, která je také dotač-
ní, je fi rma Infotel, ne tedy obec, i když se 
tak děje převážně na pozemcích obce.

A  přeskočíme do Pavlovic. V  Pav-
lovicích se letos poprvé konaly hody 
v  nově vybudovaném zázemí na škole, 
na kterém se při jeho budování podílelo 
mnoho místních, za což jim děkuji. Celý 
prostor tak dostal pro konání akcí doce-
la přívětivou tvář. Aby vše bylo tak, jak 
si představujeme, chybí jen opravit fasá-
du. Bude to však závislé na tom, jak moc 
se nám bude plnit v příštím roce obecní 
kasa, protože už dříve odhadované ná-
klady na opravu fasády v celém rozsahu 
činily něco málo pod milion. Stačil se 
také opravit propustek na vjezdu k  za-
hradám, protože tam už došlo i  k  roz-
padu betonového potrubí a  byla tam 
otevřená díra. Velkou akcí, která se už re-
alizuje, je také rekonstrukce budovy č.p. 
37, kde je hasička a další obecní prosto-
ry, které využívají i rybáři. V nevyužitém 
prvním patře a  podkroví vzniknou tři 

sociální malometrážní byty. Hotovo by 
mělo být někdy o  prázdninách příštího 
roku a  rekonstrukce bude stát asi osm 
a půl milionu. Z prostředků obce jsou to 
necelé tři miliony a zbytek pak jsou do-
tační prostředky.

A než se dostanu k  tomu, co se plá-
nuje na příští rok, projdeme se ještě Boh-
dalicemi. Kanalizaci jsem již zmiňoval, 
a  tak tak připomenu další věci. Protože 
se vědělo, že stavbou kanalizace bu-
dou dotčeny nejen místní komunikace, 
ale i chodníky. A tak jsme s předstihem 
požádali o dotaci na rekonstrukci chod-
níků, kterou jsme dostali, a tak se v Boh-
dalicích zrekonstruovalo zhruba šest set 
metrů chodníků asi za dva a půl milionu 
korun. V podstatě jde o trasu od obcho-
du až po Strojírny Bohdalice. Takže by 
se nám měla zvýšit bezpečnost pohybu 
na straně jedné a  zjednodušit údržba 
chodníků na straně druhé. A když už se 
dláždilo, tak se před obchodem udělalo 
šest nových parkovacích míst a  tím se 
výrazně zvýšila bezpečnost při pohybu 
aut v tomto prostoru. Zároveň bylo pře-
místěno stanoviště velkoobjemových 
kontejnerů na tříděný odpad zpoza ob-
chodu před obchod, čímž se výrazně 
zjednodušilo jejich vyvážení pro svo-
zovou společnost. A  protože se kolem 
postavila i  zídka, tak se i  mírně zlepšil 
vzhled a odpadky už nebývají tolik roz-
foukané po okolí. Vlastně jsem ještě ne-
zmínil jeden chodník. A  to ten u  školy 
od schodů u autobusových zastávek ke 
škole. Ten se opravoval vlastně ze dvou 
důvodů. Jednak to přispělo k bezpečněj-
šímu pohybu při cestě dětí do a ze ško-
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ly a také jsme ho potřebovali prodloužit 
až ke vstupu do nových bytů v  budově 
bývalé pošty. A tady se dostávám k další 
záležitosti. V  horním patře nad bývalou 
školou byly dva byty, které už svým sta-
vem nevyhovovaly. A  tak byly přes žá-
dost o dotaci opraveny a spolu s nimi pak 
v nevyužité půdě postaveny další dva so-
ciální byty. Byty byly v listopadu kolaudo-
vány a zastupitelstvo obce tak bude moci 
v  nejbližším období moci rozhodnout 
o jejich obsazení. Jak jsem už uvedl, jedná 
se o sociální byty, a tak uchazeči o přidě-
lení musí splňovat dotační kritéria. A od 
budovy bývalé pošty můžeme přeskočit 
hned vedle na budovy školy. Tady se po 
pěti letech a  několika etapách podařilo 
dokončit celkovou opravu fasády a  vy-
měnit všechny okna. Myslím, že škola teď 
vypadá pěkně a  máme i  příznivou ode-
zvu od návštěvníků naší obce, nebo rodi-
čů dětí. Poslední akcí, kterou bych zmínil, 
je výměna osvětlovacích těles veřejného 
osvětlení v  Bohdalicích. Také tato akce 
byla pořízena z  dotačního titulu i  když 
to bylo jen padesát procent. Celé to stálo 
asi milion a půl. Takže v celé obci jsou až 
na drobné výjimky nová led svítidla, od 
čehož si slibujeme dlouho dobu bez po-
třebné údržby, ale hlavně výrazné snížení 
nákladů na spotřebu elektrické energie. 

A  teď už k  tomu, na co chystáme 
v roce příštím, tedy v roce 2022. Všichni 
víme, že bez dotací toho můžeme rea-
lizovat poměrně málo, a  tak jsme o  ně 
žádali i  letos. Získali jsme dotaci na vý-
měnu nadzemního vedení elektrického 
vedení pro veřejné osvětlení v  Bohdali-
cích, takže by už nemuselo po realizaci 

docházet k  výpadkům osvětlení při vý-
kyvech počasí a  bouřkách. Získali jsme 
také dotaci na stavbu přírodní učebny 
při základní škole, takže se děti budou 
moci při vhodných povětrnostních pod-
mínkách učit venku. 

Jak je asi všem známo, probíhá plynu-
le prodej stavebních pozemků pro stavbu 
rodinných domků v  lokalitě pod lesem 
v  Pavlovicích. A  protože o  stavební po-
zemky je zájem, rozhodlo zastupitelstvo 
obce o stavbě sítí a přípravě celkem deví-
ti parcel na pozemcích obce pod senior-
skými byty v Bohdalicích na Hradčanech. 
Byla zpracována projektová dokumen-
tace, získáno stavební povolení a  v  sou-
časné době probíhá výběrové řízení na 
dodavatele stavby, které by mělo být do-
končeno do konce roku. Samotná stavba 
bude dokončena do poloviny roku příští-
ho a někdy v tomto období by se mohly 
pozemky prodávat. Toto by měla být zřej-
mě největší investiční akce příštího roku.

Když zmiňuji přípravu parcel pro 
stavbu rodinných domků, tak by bylo 
asi dobré uvést situaci ve stavebním 
dění v  obci v  širších souvislostech. Ak-
tuálně má naše obec ve všech svých 
částech dohromady něco málo pod 
devět set obyvatel. A  teď počítejte se 
mnou. V  Pavlovicích bude možnost po-
stavit předpokládám až čtrnáct domů 
na parcelách obce. V  Bohdalicích se už 
staví osmnáct domů v lokalitě na Gůrce. 
Vlastně na tom samém místě by mělo 
do budoucna být devět domů opět na 
parcelách obce. A podle dostupných in-
formací je v dalším zastavitelném území 
v tomto prostoru připravována výstavba 
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dalších osmatřiceti domů. Pokud jsem 
dobře počítal, došel jsem k  číslu sedm-
desát devět. A  to bez domů, které jsou 
stavěny na vlastních pozemcích. A proč 
se o tom zmiňuji. Takový předpokládaný 
nárůst počtu obyvatel s sebou nese i po-
žadavky na infrastrukturu obce, která 
je v jejich gesci. A k tomu jsem se chtěl 
dostat. V obci máme školu a také školku. 
Škola zatím kapacitně stačí, ale školka už 
nyní nemůže přijmout všechny děti, kte-
ré přijdou k zápisu. A do budoucna bude 
zřejmě problém narůstat. Proto jsme 
přistoupili k  přípravě projektové doku-
mentace na dostavbu jednoho pavilonu 
mateřské školy v současném areálu tak, 
abychom školku mohli rozšířit o  jednu 
třídu. A  to by měl být jeden z  hlavních 
úkolů příštího roku. Investičně tako-
vou akci obec nemůže zvládnout sama, 
a tak budeme muset spoléhat na nějaký 

vhodný dotační titul. Ale jak se říká, štěs-
tí přeje připraveným.

Určitě jsem ve svém příspěvku nesti-
hl sdělit všechno, co se v uplynulém ob-
dobí stalo a co se připravuje. Ale ať zase 
nejsem příliš dlouhý. Loni touto dobou 
jsem vyjadřoval naději, že Vánoce 2021 
už budou probíhat v obvyklé atmosféře, 
klidu a pohodě. Klid a pohodu si ve svých 
domovech vytvořit můžeme, ale úplně 
obvyklá atmosféra to bohužel ani letos 
nebude. A  tak nezbývá věřit, že ty příští 
už budou takové, na jaké jsme zvyklí. 

A  tak bych vám všem rád popřál 
v  tomto složitém období hlavně zdraví, 
zdraví a  ještě jednou zdraví. Pokud to 
nám vydrží, budou se nám všechny ob-
tížné překonávat snadněji.

Mnoho pohody, štěstí, spokojenosti 
v roce 2022 a mějte se hezky.

Vlastimil Rožnovský – starosta obce

Vážení čtenáři Bohdalického zpravoda-
je, 

opět jsem dostal prostor informovat 
Vás o aktuálním dění v naší škole a škol-
ce. Vezmu to od září. Do první třídy naší 
školy nastoupilo 20 prvňáčků a na školu 
přestoupilo další šestnáct žáků. Naši prv-
ňáčci jsou moc šikovní a hodní. Se svými 
staršími kamarády z  deváté třídy spolu 
zažívají různé společné akce. Například 
poslední byla moc podařená – v zámecké 
aule jsme uspořádali Slavnost slabikářů. 

Slabikáře prvňáčci symbolicky dostali 
právě od našich deváťáků – i  oni kdysi 
tuto slavnost absolvovali (potvrzuji, že se 
všichni číst naučili) a z jejich rukou tento 
úkol nyní dostávají prvňáčci, aby za pár 
let mohli být právě oni v roli předávačů. 
A co těch šestnáct nových žáků? Dají se 
rozdělit do tří skupin. První skupinu tvoří 
děti nových obyvatel Bohdalic (stěhová-
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ní, nová výstavba), druhou skupinu děti, 
které k  nám přestoupily z  jiných škol, 
a třetí skupinou jsou děti z Hlubočan, kde 
je škola jen do páté třídy, a odkud k nám 
na druhý stupeň nastoupila téměř celá 
třída. Musím tady ZŠ Hlubočany pochvá-
lit – děti odtud přicházejí perfektně při-
pravené. 

Do školky jsme přijali 13 nových dětí. 
Všechny jsou ze spádového obvodu MŠ 
(Bohdalice-Pavlovice, Kozlany a  Bohaté 
Málkovice). Podařilo se přijmout všechny 
děti ve věku od tří let. Zájem o školku je 
dlouhodobě vysoký a s ohledem na no-
vou výstavbu obec podniká kroky k roz-
šíření školky o nový pavilon. Záměr je ve 
fázi zpracování projektu, pan projektant 
s námi projekt pravidelně konzultuje tak, 
aby odpovídal naším potřebám. Po fi nali-
zaci příprav projektu a po podání žádosti 
o dotaci nám prosím držte palce. 

Nejen celou republiku, kraj a  obec, 
ale také naši školku a školu v posledních 
týdnech navštěvuje nezvaný host CoVid. 
V  jeho návštěvách u nás se mu snažíme 
všemožně bránit a  když už se vyskytne, 
spolupracujeme s KHS. První výskyt jsme 
měli na ZŠ na začátku října. Třeťáci secvi-
čili pásmo pro domov důchodců, které 
chtěli při návštěvě předvést. Před odjez-
dem se dobrovolně otestovali a  po vý-
sledcích bylo jasné, že se nikam nepoje-
de. Třeťáky tak čekaly dva týdnu dálkové 
výuky. Na základě této zkušenosti jsme ve 
škole začali pravidelně dobrovolně testo-
vat. Dobrovolného testování se zúčastnili 
všichni. Moje žádost o rychlé dodání testů 
k tomuto byla ministerstvem odmítnuta, 
pomohla obec a testy nám zapůjčila také 

MŠ Kučerov. V  dobrovolném testování 
jsme pokračovali v průběhu celého října. 
Od listopadu se testujeme povinně, za 
což jsem vlastně rád. Nemusíme alespoň 
testy platit z rozpočtu školy. V karanténě 
byly zatím na ZŠ postupně čtyři třídy. 

Nezvaný návštěvník se nevyhnul ani 
třídám naší MŠ. Ačkoliv se ve školce děti 
netestují, nebo spíše právě proto, musím 
připomenout, co stále opakujeme: ne-
mocné děti do školky nepatří a musí do 
vyléčení zůstat doma. 

Přes organizační náročnost karantén 
a často se měnící pravidla vnímám jedno 
veliké pozitivum – děti jsou spolu ve škole 
a školce, hrají si, učí se, mají společné zá-
žitky, občas zlobí a  dělají další přirozené 
činnosti. Pedagogové jsou spolu ve ško-
le a  školce, vzdělávají, občas zlobí, jsou 
v  kontaktu s  dětmi a  kontakt s  nimi jim 
dobíjí baterky – cokoliv je lepší než dlou-
hodobě zavřené školy a školky jako loni. 

Po více než třiceti letech práce pro 
naši školu odchází do důchodu náš Pan 
školník Zoltán Korkován. Občas si z  něj 
utahuji, že po takové době už by měl mít 
v  naší škole své inventární číslo. Zoli, za 
veškerý Tvůj čas, který jsi škole a  školce 
věnoval, ti moc děkuji. Necháváš za se-
bou obrovský kus každodenní práce. Moc 
si toho vážím. Hodně zdraví a příjemných 
zážitků v rodinném kruhu. 

Vážení čtenáři, přeji za sebe i zaměst-
nance školy příjemné prožití nadcháze-
jících zimních dní, zasloužený vánoční 
odpočinek s  nejbližšími, spokojenost se 
vším, co děláte a radost z toho, co děláte.

Jakub Vaštík 
ZŠ a MŠ Bohalice
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Přespolní běh

Ve středu 29. 9. jsme si uspořádali přá-
telské závody v přespolním běhu. Tak jako 
každý rok, jsme pozvali děti z MŠ Bohdali-
ce a MŠ Kučerov. Naši školu 
rezprezentovali žáci 1. a  2. 
třídy. Každý běžec musel 
zdolat jedno kolečko v  na-
šem přilehlém parku a kdo 
zrovna neběžel, z  plných 
plic povzbuzoval ostatní.

Jako vzpomínku na tyto 
závody, dostal každý účast-
ník dřevěnou pamětní me-
daili. Pro tři nejlepší z každé 
kategorie pak byla připra-

Z Dění v ZŠ Bohdalice

Technická olympiáda

Ve čtvrtek 14. 10. jsme se zúčastnili 
technické olympiády na SOŠ a  SOU Vy-
škov. Jelikož se konal 1. ročník, mnoho 
informaci jsme o  soutěži neměli. Jen to, 
že bude zaměřená na technické myšle-
ní, manuální zručnost, počítačovou do-
vednost  a  kreativní přístup. Soutěže se 
zúčastnilo celkem 8 škol. Týmy byly pě-
tičlené a v každém týmu musela být po-
vinně alespoň jedna dívka. Co nás v sou-
těži nakonec čekalo? Malovali jsme růční 
frézkou na sklo, programovali na počítači, 
měřili digitálním měřítkem a  sestavovali 
3D výrobky ze dřeva a kovu. Někde roz-
hodovala kreativita, jinde zase čas.

Bohužel se nám nepodařilo obsadit 
první tři hodnocená místa, ale určitě jsme 
si odvezli spoustu nových užitečných 

zkušeností a  zážitků. Některé výrobky 
jsme si mohli odnést i domů, takže jsme 
s  prázdnou neodjížděli. Poděkování pa-
tří všem, kteří tuto soutěž připravili, za 
skvělou organizaci a bezchybný průběh. 
Poděkování patří také našim reprezentn-
tům. 

Radim Klvač

vena sladká medaile. Sportu zdar a běhu 
zvlášť!

Klvač Radim, ved. sport. klubu
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Pythagoriáda

2. 11. 2021 se konalo školní kolo Py-
thagoriády. Je to oblíbená matematic-
ká soutěž, která je postavena nejen na 
znalostech z  matematiky, ale hlavně 
na logickém myšlení. Děti řeší 15 úloh. 
Za správnou odpověď získávají 1 bod. 
Ti nejúspěšnější řešitelé postupují do 

okresního kola. Našeho školního kola se 
zúčastnilo 26 dětí z celého druhého stup-
ně. Toto číslo není malé, činí 36 % z celko-
vého počtu druhostupňových žáků. Jsem 
ráda, že děti matematické soutěže baví.

Mgr. Iveta Burešová

Helloween

1.11. jsme si ve škole užili Helloween. 
Bylo příjemné prožít ve škole den se stra-
šidly, pavouky, kouzelníky, princeznami, 
upíry a  dalšími. Moc chválíme ty, kteří 
zajistili pro své spolužáky helloweenské 
občerstvení. Letošní helloween měl vyso-
kou úroveň. Děkuji školnímu parlamentu 
za jeho organizaci. Věříme, že jste si he-
lloween užili. Předškoláci z naší mateřské 
školky třídy ohodnotili. Vítěznou třídou je 
3.ročník.

Mikuláš ve škole

Letošní Mikuláš, čerti a andělé navští-
vili naše žáky a žáčky až 6. prosince. Den 
předtím byli totiž příliš zaneprázdněni 
rozdáváním dárků v domácnostech. Jako 
tradičně nechyběla moudrá slova Miku-
láše, který věděl o  každém snad úplně 
všechno, chrastění řetězů a  hudrování 
čertů, které však krotili něžní andělé. 
Mnoho zlobivců si čerti odvedli, ale k pře-
kvapení ostatních  (a zejména paní učite-
lek) je zase vrátili. Děti byly velmi stateč-
né, slziček bylo pramálo, zato nechyběl 
smích, básničky i písničky. Kéž nám tato 
ryze česká tradice ještě dlouho vydrží.
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MŠ Bohdalice
Přes letošní letní prázdniny se ve škol-

ce v  Bohdalicích nelenilo, a  na začátku 
školního roku čekalo na děti na zahrádce 
školky překvapení, a to v podobě nového 
dopravního hřiště. Děti zde mají k dispo-
zici šlapací traktory, tříkolky a odrážedla. 
Radost dětí při spatření byla veliká, a pro-
tože počasí nám letošní podzim přálo, 
děti mohly hojně využívat hřiště až do 
prvního sněhu.

Podzim ve školce toho ale přinesl 
mnohem víc. Děti navštívila  velká spous-
ta zvířátek. Hned v září se přijel za dětmi 
podívat koník Emilek. Od dětí se nechal 
česat i  hladit. Děti se dozvěděly něco 
z Emilova života - co dělá, čím se živí a na 
závěr všechny děti povozil kolem školky. 

 

Na konci září se děti z třídy Kočiček zú-
častnily již tradičního závodu - Přespolní 
běh. Akce se konala v parku u ZŠ Bohda-
lice.  Naše děti si vedly naprosto perfekt-
ně a obsadily v holčičí i klučičí kategorii 
první i  druhá místa. Mezi další již skoro 
tradiční podzimní akce patří také pečení 
štrúdlu či strašidelný Halloween. 
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O Halloweenu přišly děti perfektně při-
praveny v  maskách čarodějnic, kostlivců 
a  dalších super kostýmů, které jim šikov-
né maminky na tento den připravily. Celý 
den byl plný soutěží, tanečků a  sladkých 
odměn. Oslavy halloweenu se protáhly 
o jeden den navíc, jelikož jsme dostali po-
zvání ze základní školy, abychom si přišli 
prohlédnout jejich strašidelně vyzdobe-
né třídy, žáky a  učitelé v  maskách a  také 
ochutnat dobroty, které pro nás připravili.

Díky rodině Kaláčkových, jsme v  lis-
topadu ve školce zažili velmi netradiční 
dopoledne a  měli možnost poznat další 
zvířátko. Kaláčkovi si totiž pro nás připra-
vili povídání o myslivosti, které se všichni 
s láskou věnují. Děti se dozvěděly o práci 
myslivce a jeho důležitosti pro les a příro-
du, zajímavosti o lesních zvířatech a o vý-
cviku loveckých psů.  Děti si také mohly 
prohlédnout spoustu loveckých trofejí, 

Paní uklízečka ještě nestihla uklidit 
po lišce a už přišli do školky tři velmi milí 
pejsi – Kori, Orfi  a  Růženka. Přišli k  nám 
v  rámci canisterapie. Pejsci jsou speciál-
ně vycvičení, aby mohli chodit za dětmi 
do školky - nechají se od dětí hladit, česat 
a  společně s  dětmi také prolézali tune-
lem. Děti se dozvěděly, jak se mají o pej-

í klí čk š ě hl kl d

které s  sebou myslivci přivezli. Dokonce 
jsme měli ve třídě živou, ochočenou lišku, 
což bylo pro všechny velkým zážitkem.
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sky starat, jak je cvičit. Viděly, co všechno 
pejsci dovedou, dozvěděly se, jak naučit 
toho jejich nějakému povelu.

Všechno to podzimní dovádění se 
zvířátky a povídání o  lese jsme ukončili 
ve velkém stylu a  to Bálem lesních zví-
řátek. Sešlo se nám spousta lišek, vlků, 
medvědů, ale i  sova, kuny, žabka nebo 
beruška. 
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 Už nás čeká jen nastrojit stromeček 
a popřát Vám všem krásné Vánoce, hlav-
ně hodně zdraví a štěstí v novém roce!

Kolektiv MŠ  Bohdalice

Už á č ká j t jit t č k

Od prvního prosince počítáme dny 
do Vánoc, užíváme si přípravy na ně – 
zdobíme školku, a  dodržujeme tradice. 
Jednou z nich je návštěva Mikuláše, který 
ani letos nevynechal a přišel se svými po-
mocníky čerty a anděly odměnit všechny 
děti ve školce.

Ukončení prázdnin v Manerově
Tento rok poprvé se maminky z Ma-

nerova rozhodly uspořádat pro děti roz-
loučení s prázdninami. Akce se konala 28. 
8. na zahradě bývalé školky. Účast byla 
velká – přišlo přes 30 dětí různého věku.

Hned u  vstupu na děti čekalo malé 
překvapení v  podobě obálky s  drob-
ností na památku. Na stolech na ně 
čekaly různé bonbony, sladkosti a další 
pochoutky.

 



14

Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Pro děti byly nachystané různé aktivi-
ty, které si děti mohly projít podle chuti 
a  času. Většina dětí zprvu navštívila ská-
kací hrady. Poté volily mezi různými akti-
vitami, ať už stříháním věcí na provázcích 
se zavázanýma očima, shazováním ple-
chovek pěnovými míčky nebo slalomem 
s míčkem na lžičce. Pro nejmenší byly na 

koberci vysypány kostky, ze kterých děti 
skládaly dlouhé hady. O  další zábavu se 
postaralo hasičské auto, se kterým dojeli 
hasiči z Nových Hvězdlic, a možnost zkusit 
střílet z vodního děla na střeše auta. 

Zajímavosti pro všechny byla možnost 
obléct se do dobových kostýmů, které si pro 
nás připravili Romča a Jirka Vojtkovi. Pokuše-
ní podlehli i pořadatelé a skoro všichni si ně-
jaký kostým vyzkoušeli. Dalším zpestřením 
bylo malování na obličej od Vlastíka Peitla. 
Děti si mohly vybrat z mnoha vzorů a barev. 
Celé odpoledne děti završily na skákacích 
hradech a drobným občerstvením.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a po-
mohli. Za rok se na vás budeme opět těšit .

Michaela Ševčíková

Výstava a nová expozice v bohdalickém muzeu
V  polovině srpna se v  muzeu konala 

krátkodobá výstava prací bohdalického 
rodáka Pavla Richtera a  jeho dcery Mar-
kéty. Pavel se ve volných chvílích věnuje 
uměleckému kovářství a že mu to skutečně 
jde svědčily netradiční kovářské výrobky 
(viz brouk tesařík, nazvaný „Ríša“, vhodně 
doplnil i  výstavu věnovanou bojům za 2. 
světové války, která se také nachází v pod-
kroví). Jeho dcera Markéta je zase nadějnou 
a talentovanou malířkou a její práce zaplni-
ly takřka celé výstavní podkrovní prostory. 
O hodovém víkendu si tak do muzea i přes 
velká vedra našlo cestu přes sto návštěvní-
ků a  díky dobrovolnému „dražení“ někte-
rých prací získalo muzeum na svoji další 
výstavní činnost 6 200.-kč. 

Současně byla v  půdních prostorech 
muzea otevřena nová interaktivní expozice 
„Škola, základ života“, která mnohým připo-
mněla školní léta nejen v bohdalické škole. 
Expozice obsahuje předměty připomínající 
tradiční školní třídy našich předků, ale i dobu 
nedávno uplynulou. Je stále doplňována 
a slouží k připomenutí dlouholeté existence 
školství v Bohdalicích a okolních vesnicích.

Dagmar Martinková
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Školáci v muzeu

Cílem bohdalického muzea je předá-
vat historii i nejmladší generaci. Muzeum 
tak činí už celých deset let, od dob, kdy 
jsem učila na bohdalické škole a ve spolu-
práci s žáky jsme muzeum začali společ-
ně tvořit. Muzejní expozice a dílna vytváří 
prostředí, kde žáci můžou (ale nemusí) 
získávat nové poznatky nejen o  historii 
regionu, ale o dějinách obecně netradiční 
formou. Ve školní expozici „Škola, základ 
života“ lze upevnit právě získané znalos-
ti například za pomocí ukazovátka, ale 
používám i  jiné atraktivní formy výkladu 
a upevňování učiva  . 

Dějiny obou světových válek připomí-
ná řada muzejních exponátů připomína-
jící, že těchto velkých událostí byli účast-
níky i  obyvatelé naší a  okolních vesnic. 
V  muzejní dílně je možné historii prožít 
prostřednictvím řady výtvarných akti-
vit od malování po tvoření s  hlínou. Vše 
je přibližování dávné i  nedávné historie, 
která je nedílnou součástí každého z nás.

Na fotografi ích jsou nejen žáci ze 
zdejší školy ale i ze ZŠ Hlubočany v pro-
storách muzea.

Dagmar Martinková
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Tělocvičná jednota Sokol Bohdalice

MS Pavlovice – hon
Po loňské přestávce proběhl 

23.10.2021 v  Pavlovicích hon. Účastníci 
se sešli ráno u bývalé školy. Všechny při-
vítali a jednotlivé úkoly přidělili předseda 
místního mysliveckého spolku pan Josef 
Julínek a  hospodář Ing. Petr Spurný. Po 
krátkém občerstvení trubač zahájil hon. 
I přes nižší účast střelců a honců byl hon 
úspěšný. Bylo uloveno deset kusů prase-
te divokého. 

Hon byl ukončen poslední lečí. Počasí 
tentokrát velmi přálo, kolem výřadu zvěře 
plály ohně, trubač krásně hrál a při boha-
tém občerstvení panovala dobrá nálada.

 

Vážení sportovní fanoušci. Zdravím 
vás jménem našeho klubu. Uplynulou 
část sezóny nás naštěstí COVID nepře-
kvapil a po dlouhé době se mohlo plno-
hodnotně sportovat. Našim týmům se na 
podzim vcelku dařilo. 

„A“ mužstvo se po podzimní části se-
zony pohybuje na 5. místě, což asi nikdo 
z nás neočekával. Uhráli jsme 24 bodů (8x 
jsme vyhráli a  5x prohráli). Nad námi se 
nacházejí pouze Vilémovice (34 bodů), 
Lelekovice (29 bodů), Babice nad Svita-
vou (25 bodů) a  Rájec-Jestřebí (stejně 
jako my - 24 bodů). Bohužel i  v  této se-
zoně nás provázela zranění. Věříme, že 
všichni hráči se nám do začátku sezony 
uzdraví, což nám pomůže opět rozšířit 

kádr na dostatečný počet 
hráčů.

„B“ mužstvo se pohybuje 
ve spodní části tabulky, a  to 
na 10 místě (10 bodů). Bohužel nás tuto 
sezonu opět provázejí problémy s  men-
ším počtem hráčů. Z  tohoto plyne nut-
nost doplňování hráči z  A  mužstva. Pro 
další část sezony zní tedy cíl jasně. Dopl-
nit a stabilizovat tým tak, aby hráči nebyli 
pouze „na papíře“, ale také pravidelně 
chodili na utkání.

Co se týká mládeže, tak máme týmy 
mladších žáků a starších přípravek. Obě-
ma týmům se daří a fungují velice dobře, 
za což děkuji trenérům (panu Palíškovi, 
panu Veselému, panu Bártkovi, panu 
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Horváthovi a  panu Krškovi) a  rodičům, 
kteří jsou nápomocni. Svůj díl na fungo-
vání a kvalitě v  rámci tréninkového pro-
cesu nese i pan Trávník, který nás navště-
vuje s Fotbalovou akademií technických 
dovedností Ládi Trávníka. Věřím, že se 
mládeži bude dařit i nadále a bude fun-
govat minimálně tak dobře, jako dopo-
sud. Třeba jednou uvidíme naše odcho-
vance ještě ve vyšších soutěžích.

Náš klub disponuje také oddílem 
stolního tenisu, který má na starosti pan 
Zoltán Korkován, za což mu také děkuji. 
Naše týmy se pohybují v  Okresní soutě-
ži 1 a v Okresní soutěži 3. V obou těchto 

soutěžích jsme také úspěšní, za což děkuji 
vedoucím: panu Korkovánovi a panu Vág-
nerovi a samozřejmě také všem hráčům.

Nově také trénují pod naši záštitou 
nohejbalisté vedení Petrem Liberdou. 
Prozatím hrají mimosoutěžně, pro radost 
z pohybu a hry. Tak to má být a přeji jim, 
ať se takto baví co nejdéle.

Na závěr bych chtěl popřát vám, čte-
nářům zpravodaje, veselé Vánoce a mno-
ho štěstí a  hlavně zdraví v  novém roce. 
Věřím, že se všichni opět potkáme na 
hřišti nebo v tělocvičně u některého z na-
šich oddílů.

Zdeněk Julínek

FC Kozlany-Bohdalice, z.s.
Vážení čtenáři, zdravím vás, tentokrát 

jménem klubu FC Kozlany-Bohdalice. 
Jak již víte, tak jsme sportovním klubem, 
který se zabývá futsalem a  malým fot-
balem. Co se týká futsalu, tak působíme 
v Kozlanech, v Bohdalicích a ve Vyškově. 
Malý fotbal hrajeme v rámci BSMK v Brně. 
V rámci našeho oddílu máme dvě futsa-
lová mužstva, jeden tým malého fotbalu 
a mládežnický tým. Nyní se zaměřme na 
jednotlivá družstva.

Mládežnický tým se již účastnil a  ješ-
tě se bude účastnit turnajů v  dětském 
futsalu v  kategorii U10. Jelikož se jedná 
o futsal, tak si děti zvykají oproti velkému 
fotbalu na jiný míč a jiný způsob hry. Ov-
šem náš klub reprezentovali velice dobře 
a věřím, že se jim bude dařit i nadále.

Futsalový „B“ tým hraje okresní pře-

bor. Aktuálně se nachází-
me s 10 body na 8 místě. 
Bohužel je místy těžké 
skloubit zápasy ve futsale (většinou so-
bota ráno) a  velkém fotbale. Z  tohoto 
důvodu se mnohdy nemohou zúčastnit 
všichni hráči a jde to vidět i na kvalitě hry. 
Věříme, že se nám podaří postupem času 
co nejvíce zápasů dostat na páteční večer 
a tím pádem se budou moci účastnit té-
měř všichni.

Futsalový „A“ tým hraje Divizi E, jedná 
se o třetí nejvyšší futsalovou soutěž. Tato 
soutěž se musí hrát v hale, která odpoví-
dá futsalovým parametrům. Z tohoto dů-
vodu domácí utkání hrajeme ve Vyškově, 
ve sportovní hale Purkyňova. V rámci této 
soutěže jsme prozatím na 7. místě, ovšem 
sezóna je stále v  plném proudu. Soutěž 
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končí s  krátkou pauzou přes svátky až 
v polovině března. Věříme, že se v rámci 
tabulky posuneme ještě výše.

Tým malého fotbalu prožívá velmi 
povedenou sezónu. V  rámci soutěže 2. 
Starobrno univerzitní ligy neprohrál ani 
jeden zápas a  pevně si drží první místo 
v tabulce. V rámci individuálních výsled-

ků také dominujeme, a to velmi výrazně. 
Zdeněk Otáhal z našeho týmů kraluje ta-
bulce střelců se 21 vstřelenými brankami.

Vážení čtenáři. Jménem klubu FC Koz-
lany-Bohdalice vám přeji příjemné prožití 
svátků a  hodně štěstí v  zdraví v  novém 
roce.

Zdeněk Julínek

Rozsvícení vánočního stromečku v Manerově
Během listopadových volných ne-

dělí se v  manerovské hasičce scházely 
maminky s  dětmi při vyrábění různých 
výrobků. Některé výrobky si děti odnes-
ly domů jako dárek pro někoho z rodiny, 
jiné výrobky se použily na jarmarku při 
rozsvícení stromečku u kapličky v Mane-
rově. 

Na prvním setkání na děti čekala pře-
devším perníková těsta. Ty si s  pomocí 
maminek děti vyválely a  za použití růz-
ných vykrajovátek vznikaly perníčky. Dále 
si kromě jiných aktivit děti mohly vyzkou-
šet vyrobit svíčku z plátů z včelího vosku. 
Tyto svíčky si děti odnesly jako dárek pro 
maminku, paní učitelku atd. 

Na druhých dílničkách děti vyrábě-
ly ozdoby ze samotvrdnoucí hmoty na 
stromeček ke kapličce. Hmotu si musely 
vyválet a  z  papíru si vystřihly obrázky. 
Ten přiložily k  vyválené hmotě a  podle 
něj potom vyřezávaly nožem daný tvar. 
Po klizení stolů se děti pustily do vyrá-
bění vánočních svícnů ze dřeva. Použily 
k tomu různé svíčky, chvojí a mnoho dru-
hů vánočních ozdob. Též si každé dítko 
vyrobilo přáníčka pro rodiče a prarodiče. 

Na třetích dílničkách si děti nabarvily 
ozdoby na stromeček, které během týdne 
uschly. Potom si mohly vyrobit další přá-
níčka, svíčky a svícínky. Děti velmi bavilo 
rozlévání rozpuštěné čokolády do siliko-
nových formiček s přisypáváním lentilek. 

V  sobotu 27. 12. od třetí hodiny od-
poledne MC Kaštánek na dědině pořádal 
jarmark. Už od tří hodin se zde objevovali 
místní i přespolní, kteří neváhali a někte-
ré výrobky zakoupili. Nechyběly ani teplé 
nápoje: nealkoholický punč, svařené víno 
a  griotka. Vedle toho byly nachystané 
nazdobené perníčky, které děti upekly 
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na prvních díl-
ničkách. Během 
odpoledne při-
šlo mnoho dětí. 
Ty zavěšovaly na 
vánoční strome-
ček ozdoby, které 
vyrobily z  hmoty. 
Většina dětí se 
potom zabavila 
stavěním sněhu-
láků.

Před pátou se všechny děti shlukly 
před stromečkem. Po projevu Ivety Šev-
číkové a odpočítání se stromeček a nově 

i  kaplička rozsvítily. Poté se rozešly ke 
svým rodičům a příbuzným a předaly jim 
přáníčka, která vyráběly na dílničkách. 
Přáníčka obdržela každá rodina, která na 
rozsvícení přišla.

U  stromečku se postávalo ještě ně-
jakou a  chvíli. Mnozí se rozhodli využít 
napadaného sněhu a  na závěr proběhla 
i koulovačka. 

Za sebe i mateřské centrum Kaštánek 
Vám milí čtenáři přeji příjemné prožití vá-
nočních svátků a do nového roku hlavně 
štěstí a zdraví

Michaela Ševčíková
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Rok s Liščaty
Máme tu opět čas vánoční, konec 

roku. Čas, kdy se ohlížíme na uplynulý rok 
a vzpomínáme na úspěchy i nezdary, ra-
dosti, ale i strasti. A i mě dovolte se ohléd-
nout na náš rok – tedy náš rok s Liščaty.

I přes všechny komplikace, týkající se 
hlavně situace, která nás tíží již druhým 
rokem, mám radost, že můžu říct – měly 

jsme ho pestrý, akční a vydařený.
Kromě pravidelných středečních 

schůzek, jsme uspořádali spoustu vy-
dařených akcí, z nichž první bylo pálení 
čarodějnic, kde jsme úspěšně a bez ztrá-
tů na životech (až na babu Koronu – jež 
byla upálena) odstartovali tento báječný 
rok. 

Následovalo zdo-
bení máje a  již byl čas 
vrhnout se na tréninky 
zaplétání máje, jež jsme 
předvedli na našich kro-
jovaných hodech v Pav-
lovicích.

b
v
z
p
j
l
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 O prázdninách byl čas vyjet na tradiční výlet do zoo Brno, abychom skoukli jak se tam 
starají o naši adoptovanou Lišku polární. 

Konec prázdnin jsme ukončili již tradičním a v pořadí třetím ročníkem stanování, 
tentokrát na téma indiáni. 
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 Hned následující týden, čekala Liščata opravdová výzva a to první požární útok, ve 
kterém se předvedli na našich hasičských závodech. Za výborně odvedenou práci byli 
odměněni medailemi a dostali veřejnou pochvalu od starosty okrsku. V říjnu byl usku-
tečněn Lampionový průvod s vůní burčáku a haloweenskou párty, kde se sešlo mnoho 
krásných a hrůůzostrašných masek a při uspávání broučků přednesli krásnou báseň.

Konec měsíce se nesl v duchu drakiády, kdy se počasí vydařilo, avšak pro mnohé 
byl přílišný vítr, což přineslo značné ztráty na životech draků a jednoho prstu, nicméně 
akce to byla velice zdařilá. 



24

Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Celý listopad jsme na našich schůz-
kách věnovali jedinému a  to přípravě 
na jarmark, který byl novinkou letošní-

ho zdobení Vánočního stromečku. Bylo 
vyrobeno spoustu nádherných výrobků 
a všechny byli prodány. 

Což liščata náramně potěšilo, proto-
že jim odměnou bude příští rok výlet na 
Brněnskou přehradu. Krom jarmarku, no-
vého osvětlení díky našim hasičům a obci 
Bohdalice, krásným velkým ozdobám, 
jsme si založili novou tradici a tou je zapa-
lování svíček na našem adventním věnci 
(výroba Lišky), které probíhá každou ne-
děli za doprovodu koled, perníčků a hor-
kého čaje. Celkově se zdobení vydařilo 
a to hlavně taky díky našim dobrovolným 
hasičům, ale i všem kdo za námi přišli na-
sát tu vánoční a  pohodovou atmosféru, 
kterou podtrhlo pásmo koled zpěvem 
a hrou na hudební nástroje, jež si pro nás 
nachystali Liščata. 

Poslední akcí Liščat v  letošním roce 
bude Vánoční úklid Pavlovic, který se 
bude konat 18.12.2021.
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Než se zase vrhnu do předvánočního 
shonu, chtěla bych moc poděkovat všem 
dobrovolným hasičům Pavlovic a  to ze-
jména Ondrovi Šlampovi, maminkám 

a tatínkům Liščat a všem jež nás podpo-
rují. Přeji vám krásné pohodové Vánoce 
a do Nového roku hodně zdraví!

Dita Novotná

zůstalo kousek místa prosím jestli bu-
dete mít něco na doplnění, tak prosím 
o zaslání
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Nevyžádaný mail
Došel mi před pár dny mail, z druhu 

nevyžádaných, které většinou jen pro-
letím a smažu. Tento mě ale zaujal. Na-
vzdory tomu, že se věnuje tématu, které 
asi nám všem leze už i ušima a dře a bolí, 
a který vyrostl do nejhalasnějšího ideo-
logického sporu současnosti. Ano, jistě, 
ikonami tohoto sporu jsou dva ostře vy-
hraněné imperativy: Očkovat! Neočko-
vat! V mailu se píše i toto:

„Pokoj vám a světlo v tomto čase po-
kušení.

Vykopali jsme zákopy a jsme tam za-
barikádovaní. Když z druhé strany přiletí 
střela argumentů, statistik, článků a ně-
kdy i  nadávek a  jízlivosti, hned odpoví-
me další střelbou opačných argumentů, 
statistik, odkazů a příkrých slov či nadá-
vek.

Co kdybychom se všichni na okamžik 
„vzdali“ svým „nepřátelům“? Jen proto, 
abychom jim porozuměli. Co když mají 
pravdu, byť částečnou? A  co když jsou 
jejich emoce pochopitelné?

Očkovaní cítí zklamání z  neochoty 
spoluobčanů se očkovat, vidí v  tom je-
jich sobectví. Když se dozví o  dalších 
úmrtích, vidí, že za to můžou ti „antiva-
xeři“. Prožívají silnou bezmoc, frustraci, 
strach a hněv. Je to pochopitelné.

Neočkovaní cítí zklamání z  toho, že 
jejich blízcí podporují povinné očková-
ní, mají pocit zrady, odmítnutí, zavržení. 
Nemohou chodit za kulturou, sportem, 
ani do restaurace. Připadají si jako vyvr-
ženci společnosti. Cítí hněv, strach, ne-
svobodu a ponížení. I to je pochopitelné.

Pojďme vylézt ze zákopů. Zkusme tý-
den nevypustit ani jednu argumentační 
střelu na druhou stranu. Vyjít vstříc „ne-
přátelům“. Nabídnout smír.“ 

Tuto výzvu jsem celkem s úlevou při-
jal. I  s vizí, kterou autor těchto slov ob-
razně popisuje o  pár řádků níž, totiž že 
jedeme společně vlakem, který se vyso-
kou rychlostí vyřítil na výhybku, všechno 
se chvěje, celý náš dočasný železniční 
svět, padají kufry, kelímky s  kafem, pa-
nuje chaos a napětí. Může se stát, že vlak 
vykolejí do nějakého druhu totality, ale 
může se stát i  to, že se nakonec srovná 
na nové koleji probuzení. O  tom, co se 
stane (a tady už ona vize přesahuje mož-
nosti obrazu), rozhodujeme do značné 
míry my, kdo v tom vlaku jedeme.

Uzavřu douškou onoho mailu, kte-
rá je srozumitelná asi spíš jen křesťanu. 
I když, nebudu škatulkovat.. „Vím, že se 
nás všechna opatření bolestivě dotýkají, 
ale my máme větší poslání než se hádat. 
Pojďme následovat Kristův příklad, který 
na svých právech a pravdách nelpěl, ale 
zmařil sám sebe. Odpusťme každé zlé 
slovo a  skutek, kterým jsme byli zraně-
ni a otevřeme své srdce pro Boží pokoj 
a také pro smíření se svými bratry a se-
strami.“ 

Inu, ber nebo nech být.
JAN HANÁK | KNĚZ
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